



नव जनचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



आजानी साउन १८ गतेदेखि प्रदर्शनमा आउने तयारीमा रहेको फिल्म 'मोदीबेनी'को पहिलो गीत सार्वजनिक गरिएको छ। सोमबार काठमाडौंमा एक कार्यक्रमबीच सार्वजनिक 'मोजुरी' बोलको रोमाण्टिक गीतमा फिल्मकी अभिनेत्री वर्षा सिवाकोटी र नव-अभिनेता अमर प्रताप श्रेष्ठ फिचर्ड छन्। गीतले उनीहरूको प्रकटप्रति आकर्षण, प्रेम र आशाको बोल्छ। दुबैको 'केनेस्ट्री' सुहाएको छ।

आजको विचार...
मुकुल...
(दुई पेजमा)
कृष्णप्रसाद पौडेल

फिल्मको जमानामा अभिनेत्री रेजिना ग्रेटीले करिब एक सय हाराहारी फिल्ममा काम गरिन्। त्यसमध्ये केही फिल्म व्यावसायिक रूपमा सफल पनि भए। तर, २०७० सालमा विवाह गरेर एक सन्तान भएपछि उनको अभिनय चारामा विग्राम लाग्यो। र, फिल्म क्षेत्रको माहौल पनि बदलियो। चरमपछि चलचित्र कलाकार संघको राजनीतिगत लागोको रेजिना उपाध्यक्ष र बरिष्ठ उपाध्यक्ष बनिन्। तर, कलाकार संघको अध्यक्षता पराजित भएपछि उनी अभिनयमा फर्किरहेकी छन्।

□ वर्ष २८ □ अंक ३८१ □ शेर २१ असार २६ गते बुधबार 10 July 2024, Wednesday □ पृष्ठ संख्या ८ मूल्य रु ५/-

संक्षिप्त समाचार

भारी वर्षाका कारण विद्यालय बन्द

(रासस/सिन्धुवा)
न्यासिन्धी, असार २५/भारी वर्षाको प्रभावका कारण मंगलबार भारतको आर्थिक राजधानी मुम्बई र वरपरका विद्यालय र अन्य शैक्षिक संस्थाहरू बन्द गरिएको छ भने विश्वविद्यालयका परीक्षाहरू स्थगित गरिएको छ। भारी वर्षा पछि रेल तथा उडान सेवाहरू पनि प्रभावित भएका छन्। सोमबार विभिन्न स्थानमा तीन सय मिलि मिटर भन्दा बढी वर्षा दत्ता भएपछि विभिन्न क्षेत्रमा गम्भीर जलप्रभाव देखिएको छ। वर्षाको अनुचित प्रभावले मुम्बई विश्वविद्यालयमा मंगलबारका लागि निर्धारित सबै परीक्षाहरू स्थगित गरिएको तथा नयाँ मिति चाँडै घोषणा गरिने विश्वविद्यालयले एक विज्ञापनमा उल्लेख गरिएको छ। जनताको सुरक्षा सुनिश्चित गर्न, राष्ट्रिय विपद् प्रतिक्रिया बलका टोलीहरू ठागे, बसई, महाड, चिप्लुन, कोल्हापुर, साहली, सतारा घाटकोपर, कुर्ना र सिन्धुदुर्ग लगायत मुम्बई र वरपरका क्षेत्रमा तैनाथ गरिएको छ। यसै गरी तल्लो क्षेत्रमा फस्नेका मानिसहरूलाई सुरक्षित स्थानमा सारिएको छ। मौसम पूर्वानुमानमा, भारतीय मौसम विभागले मुम्बई र महाराष्ट्र राज्यका अन्य भागहरूमा आगामी दुई दिनसम्म भारी वर्षा जारी रहने बताएको छ।

पाल्पा 'पूर्ण खोप' सुनिश्चित जिल्ला

कार्यान्वयनमा ध्यान दिन पालिकाका जनप्रतिनिधि, प्रदेश सांसददेखि सभामुखको जोड

रामचन्द्र रायमाफो

पाल्पा, असार २५/पाल्पा जिल्ला 'पूर्ण खोप' सुनिश्चित तथा दिगोपना घोषणा भएको छ। १६ महिनादेखि ५ वर्षसुनिका बालबालिकाहरूले पूर्ण खोप पाएपछि मंगलबार एक समारोहकाविविध जिल्लालाई पूर्ण खोप सुनिश्चितता तथा दिगोपना जिल्ला घोषणा गरिएको हो। लुम्बिनी प्रदेशका सभामुख तुलाराम घर्ती मगर (बसन्त)ले खोप समन्वय समितिका संयोजक टंकनाथ खनाललाई जिल्ला घोषणाको प्रमाण हस्तान्तरण गर्दै पूर्णखोप सुनिश्चितता तथा दिगोपना जिल्ला घोषणा गरेका हुन्। जिल्लाका १० वटै स्थानीय तहका ८१ वटै वडामा घरघुरी सर्वेक्षण गरी जन्मेदेखि १५ महिना मुनिका ३ हजार ३ सय ८ जना बालबालिका र छुट्टै १६ महिना देखि ५ वर्ष मुनिका १० हजार ५ सय ६० जना बालबालिका मध्ये सर्वेक्षण गर्दा भेटिएका ६ जना बालबालिका ड्रप आउट भएकाहरूलाई सबै पूर्ण खोप पाएको सुनिश्चित गरिएको जिल्ला खोप समन्वय समितिका सदस्य सचिव तथा स्वास्थ्य कार्यालय पाल्पाका प्रमुख डा.राजेश्वर गिरीले बताए। स्थानीय तह र वडासँगको समन्वयमा घरघुरी सर्वेक्षण गरी प्राप्त प्रतिवेदनको आधारमा जिल्लालाई पूर्ण खोप



सुनिश्चित तथा दिगोपना घोषणा गरिएको उनको भनाई छ। पूर्ण खोप सुनिश्चितताका लागि ९५ प्रतिशत सुचकां पुरा गर्नु पर्ने हुन्छ। यहाँका सबै स्थानीय तहले ९५ प्रतिशत सुचकां पुरा गरेको स्वास्थ्य कार्यालयले जनाएको छ। जिल्लाका दशवटै स्थानीय तहहरूले पूर्ण खोप सुनिश्चितता र दिगोपना घोषणा गरिसकेकोले सोहि प्रावधान बमोजिम जिल्लालाई पनि

घोषणा गरिएको कार्यालय प्रमुख गिरीको भनाइ छ। पाल्पालाई पहिलो पटक २०७० साल फागुन १३ गते पूर्ण खोप सुनिश्चित जिल्ला घोषणा गरिएको थियो। हरेक वर्ष जिल्लालाई पूर्ण खोप सुनिश्चित गर्नुपर्ने प्रावधान रहेको छ। प्रदेशस्तरीय पूर्ण खोप प्रदेश घोषणा भने २०७९ भाद्र ३१ गते गरिएको थियो। विगत ३ वर्षदेखि जिल्लालाई दिगोपना सुनिश्चितता घोषणाको

निरन्तरता दिइएको स्वास्थ्य प्रमुख गिरीले बताए। उनले तीन आर्थिक वर्षको नियमित खोप कार्यक्रमको प्रगति अवस्था तुलना गर्दा पूर्ण खोपको सुचक लक्ष्य अनुसार प्रगति कम देखिएको, जनसंख्या वृद्धिर अद्यावधिक अवस्था रहेको, लक्षित बालबालिकाको जनसंख्या नभिल्लु, सुस्मा खोप लगाए पनि उमेर बढ्दै जाँदा खोपको पूर्णमात्रा बारे जानकारीको अभाव र खोप सम्बन्धी

पारामर्श कमी जस्ता चुनौती रहेको बताए। उनले भने 'पूर्णखोप घोषणा गर्नु आफैमा एक महत्वपूर्ण कार्य भएता पनि यसको दीगोपना कायम गरी निरन्तर पूर्णखोप प्राप्त गरेरको सुनिश्चितता गर्नु अझ अपरिहार्य र महत्वपूर्ण कार्यका साथै चुनौतीको विषय हो।' जिल्लालाई सुनिश्चितता तथा दिगोपना घोषणा गर्दै लुम्बिनी प्रदेश सभाका सभामुख तुलाराम घर्तीले घोषणा गर्नु ठूलो कुरा नभई त्यसलाई दीगो रूप दिनु महत्वपूर्ण हुने बताए। उनले स्वास्थ्य संवेदनशील विषय भएकाले सरोकारवाला निकाय गम्भीर बन्नुपर्नेमा जोड दिए। सभामुख घर्तीले शिक्षा र स्वास्थ्यलाई राख्ने समेत प्राथमिकतामा नराख्ने प्रवृत्ति रहेको उल्लेख गरे। सभामुख घर्तीले भने 'शैक्षिक मन्त्रालयमा १२ अर्ब बजेट जान्छ तर शिक्षा र स्वास्थ्यमा २ अर्ब बजेट पनि जदिन।' शिक्षा र स्वास्थ्य तीनी तहका सरकारको प्राथमिकतामा पर्नुपर्नेमा उनले जोड दिए। कार्यक्रममा प्रदेश सांसद तथा पूर्वमन्त्री वीरबहादुर रानाले घोषणा गर्नुलाई अभिनयका रूपमा नभई अभियानका रूपमा लिनुपर्ने बताए। **बाँकी वनियम पेचमा**

युवती खोलामा मृत फेला



पाल्पा, असार २५/जिल्लाको सायागढी गाउँपालिका-५ गणबासकी एक युवती खोला मृत फेला परेकी छन्। गणबासकी २८ वर्षीया सुमीसरा बाइघरे सोही ठाउँस्थित फुन्सा खोलामा सोमबार साँझ मृत अवस्थामा फेला परेकी हुन्। उनको शवलाई अहिले पोष्टमार्टमको लागि जिल्ला अस्पताल पाल्पा पठाइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी नायब उपरीक्षक सुमन्य श्रेष्ठले जानकारी दिए। घटनाको विषयमा थप अनुसन्धान भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ।

बालविवाह र महिला हिंसा घटाउन सक्रिय छन् आमाहरू

बेजपुरी (राक), असार २५/गढवा गाउँपालिका-५ खजरीटामा आमा समूह गठन भएको तीन वर्ष भयो। मूक्तकम्लरी विकास मञ्चको बालविवाह न्यूनीकरण कार्यक्रमअन्तर्गत गठित आमा समूहले गाउँघरमा हुने हरेक कार्यक्रममा सहभागिता जनाउने गरेको छ। समूहका अध्यक्ष आनन्दा यादव ४६ वर्षकी भइन्। उनी आमा समूहमा आवद्ध भएपछि धेरै कुरा सिक्ने अवसर मिलेको बताउनुहुन्छ। बालविवाह न्यूनीकरण, महिला हिंसाको



वकालत, प्रजनन स्वास्थ्यका बारेमा हुने छलफलबाट धेरै सिकाइ भएको उनले बताइन्। द्रसमूहमा आवद्ध नहुँदासम्म धेरै कुरा थाहा थिएन। अहिले कानुनी र व्यवहारिक सबै कुरा थाहा भएपछि समाजलाई सचेत बनाउन लागेका छौं। आमा समूहमाफर्त बालविवाह रोकथाम तथा छोरछोरीको उमेर पुगेपछि मात्र विवाह गर्न सुझाव दिने अभियानमा जुटेका छौं, उनले भनिन्। समूहका सचिव गिरिमा बुढायोकी आफैले १७ वर्षको उमेरमा भागी विहे गरेकी विधवा।

सोानो उमेरमा विवाह गर्दा शारीरिक, मानसिक तथा अन्य वृत्तिविकासमा असर पुरने अनुभव गरेपछि ३५ वर्षको उमेरमा उनी बालविवाह घटाउने अभियानमा जोडिएकी छन्। द्रसानो उमेरमा विहे गर्नुहुँदैन भन्ने कुरा उभैला थाहै भएन। विहे गरियो तर अहिले पछुतो लागिरहेको छ। उमेर पुगेर गरेको विवाहले शारीरिक मानसिक रूपमा परिपक्व हुन पाइने कुरा अहिले मात्रै थाहा भएको छ, सचिव बुढायोकीले भनिन्, द्रअचेल गाउँघरमा हुने महिलाहिंसा न्यूनीकरण, बालविवाह

रोकथामलगायत विषयमा वकालत गर्ने गरेका छौं। यसले अहिलेका पुस्ता र अभिभावकलाई सचेत गराउन योगदान पुगेको छ। बालविवाह र महिला हिंसा मात्रै होइन समूहले सदस्यलाई बचत गर्न सिकाइ आवश्यक परेको समयमा लगानीसमेत गर्ने गरेको छ। मरुकम्लरी विकास मञ्चका फिल्ड संयोजक ज्ञानु थापाले किराँत अवस्थामा आउने परिवर्तन तथा उत्कृष्णक भेटाउन बाल क्लब र आमा समूह गठन गरेर काम भइरहेको बताइन्। यी समूहलाई मञ्चले तालिम तथा अन्य कार्यक्रममाफर्त सचेतना अभिवृद्धिमा समेत जोड दिइरहेको उनले जानकारी दिएन्। द्रआमाहरूलाई गाउँघरमा हुने हिंसा घटाउने काममा लगाउने मात्रै होइन उनीहरूको आयआर्जन बृद्धि गर्न व्यवसायिक तरकारी खेतीका लागि सहयोग गरिरहेका छौं। पालिकाको कृषि शाखासँग समन्वय गरेर आमा समूहलाई कृषिमा आत्मनिर्भर बनाउने अभियान पनि सँगसँगै अगाडि बढाइरहेका छौं, थापाले भनिन्। **बाँकी वनियम पेचमा**

कला मजोरुजान

‘अब धुर्मुस फर्कियो’



कलाकार सीताराम कट्टेल 'धुर्मुस' करिव पाँच वर्षपछि पुनः अभिनयमा फर्केका छन् । गायिका सुजाता केसी र गायक तुलसी सिवाकोटीको युगल स्वर र रहेको रोमान्टिक शैलीको गीतको भिडियो 'हङ्गामा'बाट उनी अभिनयमा फर्केका हुन् । प्रहिल काकीले निर्देशन गरेको यस म्युजिक भिडियोमा उनलाई पत्नी कुञ्जना घिमिरे 'सुन्तली'ले साथ दिएकी छन् । केही दिनअघि सार्वजनिक भएको 'हङ्गामा'को यतिबेला रामै चर्चा छ ।

करिव २० वर्षअघि 'मेरी बास्के' हास्य टेलिसिरियलमा 'धुर्मुस'को चरित्र निभाएर चर्चा कमाएका कट्टेल फिल्म, म्युजिक भिडियो, विज्ञापन आदिमा जमिरहेकै बेला समाजसेवातिर लागेका थिए । केही समय हराएका प्रायः कलाकार फिल्म (ठूलो पर्दा)बाट कमब्याक गरिरहेका उनले भने सानोपर्दाको त्यो पनि म्युजिक भिडियो किन रोजे ?

'म अभिनयमा फर्किन गर्न चाहन्थे । माध्यम जेसुकै होस् - म्युजिक भिडियो, सिरियल होस् वा फिल्म', उनले भने, 'यस गीतको भिडियोका लागि अफर आयो । गीत पनि राम्रो लाग्यो । पेसा कलाकारिता भएकाले कलाको जुनै विधाबाट कमब्याक गर्नु एउटै हो ।'

अभिनयमा फर्किएपछि उनले सकारात्मक प्रतिक्रिया पाइरहेका छन् । यतिखेर उनलाई शुभचिन्तकले सोधिरहेका रहेछन्- भिडियोमा केन पाइयो, फिल्म र सिरियल कहिले ?

सञ्चारकर्मी
नवजनचेतना राष्ट्रिय दैनिकको वर्ष २९ अंक ३४०, मिति २०८९/०३/२४ मा तेश्रो पृष्ठमा हिमालय बैंक लि. तानसेन, नयाँपकोठी Vehicle On Sale सूचनाको बृदा नं. ११ मा Submission Deadline :- 15 Days From the Date of First Publication हुनुपर्नेमा अन्याय भएकोले सञ्चारकर्मीको छ ।

'मैले धुर्मुसको चरित्र निभाएको फन्डै २० वर्ष भयो । अहिले पनि कतिपय दर्शकले त्यो चरित्रमा देख्न चाहन्छन्', सीताराम भन्छन्, 'यो प्रतिको माया र विश्वास हो, यो टुट्न दिन्न । अब पर्दामा धुर्मुस फर्कियो ।' धुर्मुस चरित्रबाटै दर्शक हेर्नाउने र कलाकारितालाई निरन्तरता दिने उनको योजना छ । 'म आफ्नै पनि सिरियलको योजना बनाइरहेको छु', उनी भन्छन्, 'विभिन्न सिरियल र केही फिल्मबाट पनि अफर आइरहेका छन् । अबका दिनमा फिल्म पनि खेल्छु ।' २०७२ को भूकम्प अघिसम्म उनी कलाकारितामै व्यस्त थिए । भूकम्पले धेरैलाई घरबारविहीन बनायो । कतिपय भूकम्पपीडितका दुःख देखेर उनी भावविह्वल भए र बस्तीहरू निर्माण गरेर पीडितको घाउमा मलम लगाउने काममा जुटे । सुरमा उनले काभ्रेपलाञ्चोकको पाँचखालमा नमुना बस्ती बनाए । त्यसपछि गिरानचौर एकीकृत नमुना बस्ती र एकीकृत नमुना मुसहर बस्ती बसाले । यी बस्ती निर्माण गर्दासम्म उनी अभिनयमा सक्रिय थिए । भरतपुरमा राष्ट्रिय क्रिकेट रंगशाला निर्माण गर्ने अभियानमा जुटेदेखि भने उनको अभिनय यात्रा रोकिएको थियो । 'बस्ती निर्माणपछि रंगशाला निर्माणमा होमिए । जिम्मेवारी ठूलो, खटिनुपर्ने धेरै र झोत सुनिचित्र गर्न धेरैतिर धाडनुपर्ने', उनी भन्छन्, 'त्यो समय कलाकारिता गरेर आमाहि बढ्द सन्ने स्थिति थिएन । ममा मजदुरदेखि अभियन्तासम्मको धेरै जिम्मेवारी थियो ।' अहिले सरकारीले त्यो रंगशाला निर्माण गर्न भएको छ तर आफूले जुटाएको खर्चको राफसाफ नभएकाले उनको तनाव भने घटेको छैन ।

पछिजसो अब वर्षपछि स्टेजमा
सीताराम आठ वर्षपछि गत वर्ष स्टेज कार्यक्रममा फर्किएका थिए, काकीको लेखनाय मधोत्सवमार्फत । 'स्टेज कार्यक्रम दर्शकसँग प्रत्यक्ष साक्षात्कार गर्ने एउटा अवसर हो । लामो समयदेखि त्यो अवसरबाट वञ्चित थिएँ', त्यतिबेला उनले भावविह्वल हुँदै भनेका थिए । लेखनाय महोत्सवमा प्रस्तुति दिएपछि देशका विभिन्न स्थानबाट उनलाई अफर आउन थाल्यो । पछिल्लो एक वर्षमा उनले देशभरिका ४५ स्थानमा स्टेज प्रस्तुति दिइसकेका छन् । 'पहिले हामी स्टेज कार्यक्रममा निकै हिँड्थ्यौँ । प्रत्यक्ष रूपमा दर्शक भेटघाट हुने र फिडब्याक पाउने भएकाले स्टेजमा प्रस्तुति दिन राम्रालो लाग्यो', उनी भन्छन्, 'लामो समयपछि फेरि दर्शकमाथि पुग्दा दर्शकले उस्तै माया र सहानुभूति प्रकट गरिरहनुभएको छ, यसले भावुक बनाउँदो रहेछ ।'

युरोप-यात्रा
२०७५ सालमा सीतारामले दुबईका नेपालीमाफ एक प्रस्तुति दिएका थिए । त्यसको ६ वर्षपछि शुक्रबार साँझ उनी युरोपका लागि उडेका छन् । यो उनको पहिलो युरोप भ्रमण हो । युरोपका फिनल्यान्ड, माल्टा, क्रोएसिया, बेल्जियम, स्पेन, पोल्यान्ड, जर्मनी, अस्ट्रिया, डेनमार्क लगायत फन्डै एक दर्जनभन्दा बढी देशमा रहेका नेपालीमाफ उनले प्रस्तुति दिनेछन् । यो यात्रामा उनको साथमा कलाकार कुञ्जना घिमिरे (सुन्तली), गायक विष्णु खत्री र तुलसी शिवाकोटी छन् । युरोपका विभिन्न ठाउँमा गरिने 'धुर्मुस-सुन्तली साँझ' कार्यक्रममा उनी धुर्मुसको भूमिकामा र कुञ्जना सुन्तलीको भूमिकामा देखिनेछन् । 'म कलाकारितामा अत्यन्तै रुचि राख्छु, डेनमार्कको राय-सुकाव अनुभार हामी दर्शकमाथि धुर्मुस-सुन्तलीका रूपमा आउन लागेका हौँ ।' युरोपवाहेक अन्य देशबाट समेत अफर आइरहेको उनी बताउँछन् ।

-रातोपाटी इटकम

नेटफ्लिक्समा पहिलो जापानी डेटिड रियालिटी शो

समलिगी सम्बन्धलाई वैधानिकता नदिने विश्वको एक मात्र लोकतान्त्रिक मुलुक हो जापान । धेरै सैलिब्रेटरीले मात्र खुलेर आफू समलिगी रहेको बताएका छन् । त्यहाँको पुरातनवादी समूहले लैंगिक अल्पसंख्यक समुदायलाई संरक्षण गर्न भइरहेका विधायिकी प्रयासको खुलेर विरोध गर्दै आएका छन् ।

तर अब नेटफ्लिक्सले जापानमा पहिलोपटक समलिगी डेटिड रियालिटी श्रृंखला सुरु गर्दैछ । 'द ब्यायफ्रेन्ड' नाम दिइएको १० एपिसोडसम्मको सिरिजको स्टुडिओ मंगलबार देखि सुरु हुँदैछ । टोकियो बाहिरको एउटा लक्जरी बिच हाउसमा नौ जना पुरुष प्रतिस्पर्धीलाई राखिएको छ । नेटफ्लिक्सको यो श्रृंखलाले हामीलाई जापानको रोमान्टिक रियालिटी शो 'ट्रेस हाउस'को सम्झना गराउँछ, जहाँ विनम सदस्य घरभित्र प्रतिस्पर्धीको रूपमा सहभागी थिए । यो डेटिड शोको आभा एकदमै शुद्ध देखिन्छ । २२ देखि ३६ वर्ष उमेर समूहका पुरुष दिनमा कफी पिउँछन् र रातमा खाना पकाउँछन् । कहिलेकाही घुम्न बाहिर निस्कन्छन् । यो शोको सबैभन्दा ठूलो विवाद स्वतन्त्र नर्तकको लागि प्रोटेस्ट सेक बनाउन र कुबुराको काँचो मासु किन्ने कुरा बरपर घुम्छ । यसमा यौनको कुरा विरले आउँछ । मित्रता र आत्मसुधार रोमान्स्को मुख्य प्राथमिकतामा छन् । सिरिजका कार्यकारी निर्माता दाई ओटा



'द ब्यायफ्रेन्ड' मार्फत आफूले समलिगी सम्बन्धलाई आफूले वास्तविकता जस्तै चित्रण गर्न चाहेको बताए । 'द ब्यायफ्रेन्ड'ले दक्षिण कोरियाली, ताइवानली र बहुजातीय सम्पदाका सदस्यलाई विविध तरिकाले प्रतिनिधित्व गर्ने बताउँछन् । समलिगी सम्बन्धको मुद्दामा जापान पछि परेको भएपनि आफ्नो उद्देश्य चाँडै यो सिरिज मार्फत राजनीतिक टिप्पणी गर्नु नरहेको बताउँछन् । जबकि 'द ब्यायफ्रेन्ड' जापानमा बनाइएको पहिलो समलिगी डेटिड रियालिटी शो हुनसक्छ । तर यसअघि नेटफ्लिक्समा यसअघि 'द अल्टिमेटम : बर्वीयर लभ' सहित बर्वीयर डेटिड शोको संख्यामा वृद्धि भएको छ ।

बीबीसीमा 'आई किस्ड अ ब्याय' र 'आई किस्ड अ गर्ल', एएन टिभी प्लसमा 'फर द लभ अफ डिफ्रेंड' र दक्षिण कोरियामा 'हिज म्यान' समावेश छन् । 'द ब्यायफ्रेन्ड'का कार्टिड निर्देशक समेत रहेका समलिगी मोडल तथा सामाजिक सञ्जालका इन्फ्लुएन्सर ताइकी ताकाहासीयो यो शोबाट आफूले धेरै आशा लिएको बताए । टोकियोस्थित नेटफ्लिक्स कार्यालयमा अन्तर्वार्तामा बोल्दै उनले भने, 'हामी समाजलाई परिवर्तन गर्न चाहिँदौ । तर म चाहन्छु धेरै मानिसले कुनै प्रभाव महसुस गर्नु ।'

-नयाँपकोठी इटकम

फिल्ममा डेब्यु गर्दै गायिका कमला घिमिरे

सानो उमेरमै चर्चा कमाएकी गायिका कमला घिमिरेले फिल्म अभिनयमा डेब्यु गर्न भएकी छन् । निर्माणको तयारीमा रहेको फिल्म 'माइली' मा उनी कलाकारका रूपमा अनुबन्धित भएकी हुन् ।

रूना इन्टरटेन्मेन्टको ब्यारमा बन्ने फिल्मलाई बाबु साहेब बलामीले निर्देशन गर्नेछन् । कमलाले सांगीतिक क्षेत्रमा फँड फिल्ममा पनि दर्शकको माया पाउने विश्वास रहेको बताइन् । उनले स्वर दिएका 'चिया' छानेको, लरिलरिलै, धमगडौंको बसमा' लगायतका गीतहरू हिट छन् । फिल्म 'माइली' टिमले कमलाको पोस्टरसक समेत सांजनिक गरेको छ । असमा उनलाई मन्द मुस्कानमा देखाइएको छ । उनको पृष्ठभूमिमा एक



महिलाले केही काम गरिरहेको देख्न सकिन्छ ।

यो फिल्ममा यसअघि करिश्मा मानन्धर र प्रियंका कार्की अनुबन्धित भइसकेका छन् । निर्देशक बलामीले सत्य घटनामा आधारित रहेर निर्माण हुने फिल्ममा महिलाका पीडा देखाउने बताए । असारको अन्तिमबाट फिल्मको छायांकन सुरु गर्ने तयारी छ ।

-रोतोपाटी इटकम

'मोदीबेनी'को गीत 'मञ्जुरी' सार्वजनिक

साउन १८ गतेदेखि सिनेमाघरमा आउने तयारीमा रहेको चलचित्र 'मोदीबेनी'को पहिलो गीत सार्वजनिक भएको छ । काठमाडौंको सिभिल मलस्थित क्युएफएस सिनेमा हलमा पत्रकार भेटघाटको आयोजना गर्दै 'मञ्जुरी' शीर्षकको रोमान्टिक गीत सार्वजनिक गरिएको हो । गीत ओएसआर डिजिटलको युट्यूब च्यानलमार्फत हेर्न सकिन्छ । 'मोदीबेनी'को एक महत्वपूर्ण अंशको रूपमा रहेको गीतले वर्षा र अमरको प्रेम अक्षर देखिको यात्रालाई चर्चा गरेको छ । एसडी योगी र विज्ञान परानुजीको आवाजमा रहेको यो गीतको संगीत एउडीले नै गनुभएको छ भने राम अश्विन विष्टले शब्द रचना गर्नुभएको छ । संगीत निर्माता रिकेश गुरुङ हुनुहुन्छ । कार्यक्रममा चलचित्रका अन्य कलाकारहरू सरोज खनाल, प्रवीण खतिवडा, रश्मिना उप्रेती, विलीप केसी, जीवन भट्टराई, कमलमणि नेपाल,



सुब्रताराज आचार्यलगायत चलचित्र टिमका अन्य सदस्यको पनि उपस्थिति थियो । चलचित्रमा अनामिका लामिछाने, पुजन श्रेष्ठ, गोविन्द सुनार, लविस गतेला, शेरबहादुर बराल, रोमी श्रेष्ठ, हिजउला गौतम, स्नेहा भट्टराईलगायतको पनि अभिनय छ । चलचित्रको अर्को गीतमा शान भुसालको शब्द तथा संगीत छ भने स्वरुप राज आचार्य र एरिका क्षेत्रीको शब्द छ । डिनेस्ट इन्टरटेन्मेन्टको प्रस्तुतिमा बनेको यो चलचित्र पर्वत जिल्लाको मोदीबेनी क्षेत्रमा घट्टेको विश्वास गर्ने गाडो हुने तर पर्याप्त घटनामा आधारित रहेर बनेको छ । चलचित्रलाई आनन्दविक्रम क्षेत्रीले लेखेका हुन् ।

-शिवगोपाल टाइम्स इटकम

त्रिभुवन बहुमुखी क्याम्पसले मनायो वार्षिक उत्सव



भरत शर्मा
पार्लपा, असार २५/शैक्षिक इतिहासमा पश्चिम क्षेत्रकै पुरानो र शिक्षा क्षेत्रमा अग्रणी भूमिका निर्वाह गर्दै आएको त्रिभुवन बहुमुखी क्याम्पस पार्लपाले ७० औं वार्षिक उत्सव मनाएको छ । क्याम्पसले विभिन्न कार्यक्रमको आयोजना गरी वार्षिक उत्सव मनाएको हो ।

२०११ सालमा तत्कालिन गभर्नर तारकबहादुर शाहाको अध्यक्षतामा यु.पि बोर्डको कोर्स राखी त्रिभुवन इन्टर मिडियट कलेजको रूपमा स्थापना भएको यस क्याम्पसबाट लाखौं दक्ष जनशक्ति उत्पादन भैसकेको छ । वि.स २०३० देखि करिब २० वर्ष क्याम्पसमा त्यस नैना पश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्रमा रहेका १६ जिल्लाबाट अध्ययन गर्न आउने ७ देखि ८ हजार विद्यार्थी हुने गर्दथे । जसका कारण तानसेन बजार नै गुञ्जार हुने गर्दथ्यो । समय बर्दाले परिस्थिती र

विकास क्रमले अहिले त्यस्तो अवस्था रहेको पाइँदैन । क्याम्पसको ७० औं वार्षिक उत्सवका क्रममा क्याम्पस प्रमुख टंक प्रसाद भट्टराईले प्रतिवेदनमा यिनै कुराहरु औल्याएका छन् । हाल क्याम्पसमा २ हजार ६ सय १० जना विद्यार्थी अध्ययनरत छन् । वार्षिक उत्सवकै अवसरमा तानसेन नगरपालिकाका नगर प्रमुख सन्तोषनाथ श्रेष्ठले पूर्व क्याम्पस प्रमुख स्वर्गीय धिरेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठको स्मृतिमा बनाइएको नवनिर्मित भवनको उद्घाटन गरेका थिए । कार्यक्रममा नगर प्रमुख श्रेष्ठले त्रिभुवन क्याम्पसको गरिमा र यसको शैक्षिक इतिहास बारे चर्चा गर्दै क्याम्पसले उत्पादन गरेका दक्ष जनशक्ति आज राष्ट्रिय अन्तर्राष्ट्रिय क्षेत्रमा रहेको बताए । उनले विगतको गौरवशाली इतिहास बोकेको क्याम्पसको समय सापेक्ष शैक्षिक गुणात्मक विकासका लागि सबै क्षेत्रबाट रचनात्मक सहयोगको आवश्यकता

रहेको उल्लेख गरे । कार्यक्रममा नेपाली कांग्रेस पार्लपाका सभापति हिमालदत्त श्रेष्ठ, नेकपा एमालेका जिल्ला अध्यक्ष ओमबहादुर घर्ती नेकपा माओवादीका जिल्ला अध्यक्ष राजेन्द्र विश्वकर्मा, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका जिल्ला अध्यक्ष सुमन गैरे, नेकपा समाजवादी जिल्ला अध्यक्ष अशोक कुमार शाही, राष्ट्रपाका जिल्ला अध्यक्ष दुलबहादुर कुंवर, राष्ट्रिय जनमोर्चाका जिल्ला अध्यक्ष विशाल दर्लामी, पूर्व क्याम्पस प्रमुखहरु चोलेश्वर शर्मा, मनमोहन श्रेष्ठ, केशवराज शर्मा लगायत सभसभ्य प्रमुखहरुले वार्षिक उत्सवको सफलताको शुभकामना व्यक्त गर्दै क्याम्पस सबैको साभ्ना संस्था भएको राजनीतिकरण नगरी विशुद्ध शैक्षिक संस्थाका रूपमा विकास गर्नुपर्नेमा जोड दिए । क्याम्पस प्रमुख टंक प्रसाद भट्टराईको अध्यक्षता, सहायक क्याम्पस प्रमुख कृष्ण बहादुर कार्कीको स्वागत र प्राध्यापक पुष्कर आचार्यको सञ्चालनमा कार्यक्रम भएको थियो ।

पाल्पा...

...उनले हरेक कार्यक्रम घोषणालाई अभिनयका रूप लिनै प्रवृत्तिका कारण सार्थकता पाउन नसकेको उल्लेख गर्दै सुनिश्चितता तथा दिवोपना घोषणा कार्यक्रमलाई अभिनयका रूपमा गर्नुलाई अभियानका रूपमा लैजान सरोकारवाला निकायलाई आग्रह गरे । अर्का प्रदेश सांसद खेमबहादुर सार्खले शिक्षा र स्वास्थ्य एक अर्काका परिपूरक भएकोले यी दुवै सुनिश्चितता गर्नुमा बसाईसराई बढ्दो रहेकाले त्यसतर्फ सबैले ध्यान दिनुपर्ने बताए । कार्यक्रममा मायागढी गाउँपालिकाका अध्यक्ष रमबहादुर विदी, तानसेन नगरपालिकाका प्रवक्ता यादवसिंह कार्की, महिला स्वास्थ्य सामुदायिक स्वयमसेविका पाप्मीकी संयोजक सावित्रा अधिकारी लगायतले पूर्णखोप सुनिश्चिततासँगै यसको दिवोपना

प्रभावकारी कार्यान्वयनमा विशेष ध्यान दिनुपर्नेमा जोड दिएका थिए । जिल्ला खोप समन्वय समितिका संयोजक एवं जिल्ला समन्वय समितिका संयोजक टंकनाथ खनालले नेपालको संविधानको धारा ३५ र स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, ०७४ ले नै प्रत्यक्ष बालबालिकालाई पूर्ण खोप पाउने पने कानुनी व्यवस्था गरेको र विश्व स्वास्थ्य संगठनको प्रावधान अनुसार पनि वर्षौं पुरानै खोप सुनिश्चितता र दिवोपना घोषणा गर्ने गरिएको बताए । स्वास्थ्य निर्देशनालयका प्रतिनिधि कुमार थापाले जिल्ला घोषणाको प्रमाणपत्र वाचन गरेका थिए । सोही अवसरमा पूर्ण खोप सुनिश्चित गर्ने सहयोग पुर्याएका महिला स्वास्थ्यकर्मी, स्वास्थ्य कार्यालयका कर्मचारी, स्थानीय सरकार र विभिन्न

संस्थाहरुलाई सम्मान समेत गरिएको थियो । कार्यक्रम जिल्ला खोप समन्वय समितिका संयोजक तथा जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख टंकनाथ खनालको अध्यक्षता, स्वास्थ्य कार्यालयका लेखनाथ अर्यालको सञ्चालनमा कार्यक्रम भएको थियो । जिल्ला घोषणा गर्नुअघि बैशाख २० गते पूर्वखोला गाउँपालिका, बैशाख २७ गते रिब्दीकोट गाउँपालिका, बैशाख ३१ गते मायागढी गाउँपालिका, जेठ १ गते नैनादेवी छहरा गाउँपालिका, जेठ २ गते तिनाउ गाउँपालिका, जेठ ४ गते रम्भा गाउँपालिका, जेठ ७ गते निस्दी गाउँपालिका, जेठ १४ गते बगनासकली गाउँपालिका जेठ २४ गते तानसेन नगरपालिका र जेठ ३० गते रामपुर नगरपालिका पूर्णखोप दिवोपना सुनिश्चितता घोषणा भएको थिए ।

खेलकूद समाचार

महिला क्रिकेटको पहिलो अभ्यास खेलमा नेपाल पराजित



काठमाडौं, असार २५/एसीसी महिला एसिया कप क्रिकेट प्रतियोगिताको अन्तिम तयारीमा व्यस्त नेपाली टोली मंगलबार सम्पन्न पहिलो अभ्यास खेलमा श्रीलङ्का डेभलपमेन्ट स्क्वाड टोनीसँग 'डकवर्थ एन्ड लुइस' नियमका आधारमा ३३ रनले पराजित भएको छ ।

पहिले ब्याटिङ गरेको श्रीलङ्काली टोली निर्धारित २० ओभरमा आठ विकेट गुमाएर एक सय १८ रन बनाएको थियो । वर्षाका कारण नेपालले १५ ओभरमा ९६ रन बनाउनु पर्ने नयाँ लक्ष्य पाएको थियो । तर, नेपालले १५ ओभरमा नौ विकेट गुमाएर ६३ रनमात्र बनाउन सकेको थियो । नेपालका लागि ब्याटिङबाट सविना भेत्रीले सर्वाधिक १७ रन बनाएकी थिइन् । सीता रातामगरले ११ रन जोडेकी थिइन् । त्यसअघि बलिङमा नेपाली सभनम राईले तीन र राजमती ऐरिले एक विकेट हात पारेका थिए । एसीसी महिला एसिया कपमा सहभागी हुने नेपाली टोली हाल श्रीलङ्कामा छ । एसीसी महिला एसिया कप जुलाई १९ देखि २८ (साउन ४ देखि १३ गते)सम्म श्रीलङ्कामा आयोजना हुँदैछ । महिला एसिया कपको नवी संस्करणमा आठ वटा टोलीको सहभागिता रहेको छ । प्रतियोगितामा सहभागी टोलीलाई दुई समूहमा विभाजन गरिएको छ । नेपाली टोली प्रतियोगिताको समूह 'ए' मा परेको छ । दुई बलिया टेस्ट राष्ट्र भारत र पाकिस्तान पनि नेपालकै समूहमा छन् । उक्त समूहमा चौथो टोलीको रूपमा युएई रहेको छ । प्रतियोगिताको समूह 'बी' मा भने श्रीलङ्का, बङ्गलादेश, मलेसिया र थाइल्यान्ड रहेका छन् । प्रारम्भिक चरणको खेलपछि दुई समूहबाट दुई-दुई टोली प्रतियोगिताको सेमिफाइनलमा पुग्नेछन् । सेमिफाइनलमा विजयी हुने दुई टोलीबिच जुन २८ तारिखमा फाइनल खेल हुनेछ । समूहगत चरणमा नेपालले आफ्नो पहिलो खेल यूईसँग खेल्ने छ । नेपाल र यूईबिचको खेल जुलाई १९ तारिखमा डम्बुलामा खेल्ने छ ।

अर्थ/कपौरैट समाचार

नेप्से १५ दशमलव ७५ अंकले बढ्यो



पार्लपा, असार २५/नेपाल स्टक एक्सचेन्ज (नेप्से) परिसूचक बढेको छ । मंगलबार १५ दशमलव ७९ अंकले नेप्से बढेको हो । नेप्से बढेसँगै २ हजार १ सय ५२ दशमलव १४ विन्डुमा उक्लिएको छ । सो अवधिमा विभिन्न तीन सय १६ कम्पनीका ११ लाख ६६ हजार एक हजार दुई सय आठ वित्त शेरर पाँच अर्ब ५३ करोड ५९ लाख ५८ हजार आठ सय ८५ मा कारोबार भएको छ । कारोबारमा गणपति लघुवित्त वित्तीय संस्था र आत्मनिर्भर लघुवित्त वित्तीय संस्थाको शेयर मूल्यमा सकारात्मक सर्किट लागेको छ । साथै बुद्धभूमि नेपाल हाइड्रोपावर कम्पनीको शेयर मूल्य नौ दशमलव ९१, युनिफ नेपाल लघुवित्त वित्तीय संस्थाको नौ दशमलव ७९ र सबैको लघुवित्त

वित्तीय संस्थाको शेयर मूल्य नौ दशमलव १५ प्रतिशतले बढेको छ । त्यसैगरी सिद्धार्थ इन्भेस्टमेन्ट ग्रोप रिस्क-२ को शेयर मूल्य पाँच दशमलव ४७, नेपाल फाइनान्सको चार प्रतिशत, बोटलस नेपाल (बालाजु)को शेयर मूल्य तीन दशमलव ९० प्रतिशतले घटेको छ । बैंकिङ समूहको उपसूचक ०.५३ प्रतिशतले बढ्दा विकास बैंक समूहको उपसूचक २.४९ प्रतिशतले घटेको छ । यसैगरी माइक्रोफाइनान्स समूहको उपसूचक ३.०६ प्रतिशतले बढ्दा यता फाइनान्स, होटल तथा पर्यटन, म्यानु एन्ड ग्री र ट्रेडिङ समूहको उपसूचक ऋणात्मक रहेको छ । १६८ कम्पनीको शेयर मूल्य बढ्दा ६८ कम्पनीको मूल्य घटेको छ । १० वटा कम्पनीको शेयर मूल्य भने स्थिर रहेको नेप्सेले जनाएको छ ।

बालविवाह...

...गडवागाउँ पालिकाका उपाध्यक्ष शारदाकुमारी चौधरीले बालविवाह न्यूनीकरणका लागि अन्तर्क्रिया, सडक नाटक देखाउने र पालिकाभिन्नाका वडाका गुरुवा, धामी र महतवालाईसँगै राखेर जनचेतनामूलक कार्यक्रम गर्ने गरेको बताइन् ।

भद्ररहेका छन् । पालिकाले पनि प्रत्येक वर्ष मुक्तकमलहरी, सीमान्तकृत समुदाय र पछाडी परेका वर्गको उत्पादनका लागि कार्यक्रम गर्ने गरेको छ, उनले सुनाइन् । यहाँका अमाहक आफैँ अभियानमा जुटेपछि महिला हिंसा र बालविवाह घटाउन सहज भएको जानकारहरु बताउँछन् । यहाँका अन्य पालिका र वडाले पनि यस अभियानलाई हित्सा र बढाएर लागू गर्नसके थप सहज हुने समूहमा आबद्ध अमाहकको विश्वास छ । -**राख**

वर्गिकृत डिस्प्ले

१ X ५ साइजमा मात्र
वर्गिकृत डिस्प्लेमा
विज्ञापन दिनुहोस्
व्यवसाय
बढाउनुहोस् ।
सम्पर्क: ०७५-५२०३०१

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि www.shitalpati.com क्लिक गर्नुहोस् ।

जपजजचेतना दैनिकको आधिकारीक वेबसाईट

शितलपाटी .कम

www.shitalpati.com डिजिटल पत्रिका